

РАЗВИТИЕ РЕГИОНА

Отечество. Долг. Память

Глава региона поздравил с Днём Победы саратовцев — участников торжественного митинга в Парке Победы на Соколовой горе.

«Девятое мая — символ несгибаемого мужества и героизма нашего народа. Мы всегда будем помнить, какой ценой деды и прадеды отстояли свободу и независимость Родины. Мы твердо знаем, кто принес мир странам Европы. И эту историческую правду обязаны сохранять, передавая из поколения в поколение», — подчеркнул глава региона.

Валерий Радаев отметил вклад в Победу жителей Саратовской области:

— С осени 41-го область превратилась в один из важнейших промышленных центров обороны. Она приняла и разместила почти 100 эвакуированных предприятий, здесь было развернуто около 200 госпиталей. В годы войны 32 наших земляка стали полными кавалерами ордена Славы, а более 300 — удосто-



пожарным и спасателям.

Глава региона посетил тематические экспозиции Музея боевой и трудовой славы, пообщался с саратовцами и гостями города, поздравил земляков с праздником.

Традиционно в этот день в Парке Победы на Соколовой

горе работали концертные площадки. Были развернуты полевые кухни, всех желающих угощали солдатской кашей и чаем.

Парад на главной площади Саратова
8 мая в Саратове состоялось торжественное прохож-

дение войск Саратовского гарнизона. По центральной площади города парадным маршем прошли войска Саратовского территориального гарнизона, сотрудники МВД, МЧС, Саратовской таможни, курсанты, кадеты, казачьи подразделения.

Бригада Губернатора Валерий Радаев поздравил участников парада и ветеранов с 72-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне.

Глава региона особо поздравил с праздником саратовских героев-победителей, чьи имена навеки вписаны в историю Великой Отечественной войны. Сегодня День Победы в Саратовской области встречают 2175 наших земляков — участников войны:

- 72 года назад завершилась самая кровопролитная война 20-го века. Победил в ней наш народ. Наши деды и прадеды отстояли независимость Родины и дали свободу странам Европы. Каждый год 9 Мая мы вспоминаем о страшных испытаниях, выпавших на долю солдат, тружеников тыла, стариков, женщин и детей. Мы преклоняемся перед героизмом, самоотвер-

женностью наших людей, которые выстояли на поле боя, в воздухе и на земле, в заводском цеху, спасая раненых.

Наша страна, наши воины верны идеалам мира, свободы и справедливости. Мы надежно охраняем свои рубежи! Мы сильны правдой, героическим прошлым! Едины в стремлении обеспечить счастливое будущее детям и внукам!

Принял парад начальник Саратовского территориального гарнизона, начальник 631-го регионального учебного центра полковник Валерий Мишинев. Командовал парадом заместитель начальника 631-го регионального учебного центра подполковник Евгений Чалый.

В этом году состоялась также воздушная часть парада. Над Театральной площадью пролетели два вертолета «Ансат-У», два вертолета «Ми-8МТ», флагман Военно-воздушных Сил России, самый тяжелый в мире стратегический сверхзвуковой ракетоносец Ту-160, самолет-заправщик Ил-78, стратегический ракетоносец Ту-95МС.

Торжественное мероприятие продолжили показательные выступления роты почетного караула Вольского военного института материального обеспечения, а также праздничная концертная программа «Спасибо за Победу!», которую представили творческие коллективы областных учреждений культуры.

Зрителями праздничного мероприятия стали порядка 10 тысяч

жителей и гостей города.

Акция памяти «Бессмертный полк»

Саратов принял участие в масштабной патриотической акции памяти «Бессмертный полк».

В День Великой Победы в Саратове состоялась масштабная патриотическая акция памяти «Бессмертный полк», участниками которой стали жители региона — всего 81 тысяча человек. В шествии принял участие врио Губернатора области Валерий Радаев. Глава региона шёл с винтом и нёс портрет своего деда, Ивана Фёдоровича Уткина, участника Великой Отечественной войны, погибшего в 1942 году.

Шествие с портретами героев-победителей нача-

ласти было выполнено. «Пятнадцать лет эта замечательная здравница была недоступна для горожан. Теперь Саратов пополнился ещё одной зелёной зоной, которая расположена рядом с одним из самых красивых мест города — у набережной. Парковая зона открыта для саратовцев и гостей нашего города. А в ближайшее время каждый житель области сможет пройти реабилитацию в здании водолечебницы, в которой сейчас продолжается реконструкция», — подчеркнул Валерий Радаев.

На открытие парка были приглашены ветераны Великой Отечественной войны, для которых было организовано праздничное чаепитие, концертные номера и танцы. Участники войны рассказали,



как они встретили День Победы в 1945 году, о своих традициях отмечать этот праздник, о любимых песнях военных лет.

«Спасибо, Валерий Васи-



льевич, за этот уютный уголок отдыха. Долгое время лечебница бездействовала, а теперь будет работать, чтобы жители нашей области были здоровы», — обратился к главе региона ветеран Великой Отечественной войны Николай Соков.

В настоящее время парковая зона вокруг водолечебницы благоустроена, вновь запущен фонтан, установлены скамейки и малые архитектурные формы, обустроены прогулочные аллеи. Сквер будет доступен для ежедневного отдыха, а по выходным здесь будет играть оркестр. На территории парка планируется установить детскую игровую площадку.

На территории парка планируется установить детскую игровую площадку.



ены звания Героя Советского Союза. Среди них — кавалерист Георгий Платонов и летчик Владимир Червяков. Сегодня они вместе с нами встречают День Победы. Низкий вам поклон, герои-земляки! Мы гордимся, что живем вместе с вами под этим мирным небом! И никогда не забудем о том, что 303 тысячи 227 саратовцев не вернулись домой.

Валерий Радаев поздравил с Днём Победы присутствующих на митинге ветеранов. Героям-победителям глава региона пожелал здоровья, благополучия, душевной теплоты родных и близких.

Участники митинга почтили минутой молчания память погибших в Великой Отечественной войне и возложили цветы к мемориалам «Журавли», «Вечный огонь», памятнику солдатам, погибшим в локальных войнах, мемориалу



Спасибо Вам, дорогие ветераны! Ваш подвиг вечен!



9 мая 2017 года. 72-й год Победы отмечает наша страна. Это самая замечательная дата в истории нашей страны. Эта победа значит многое в наших сердцах. В России бережно сохраняются традиции праздника: проведение 9 Мая военных парадов, чествование ветеранов Великой Отечественной войны, раздача георгиевских ленточек, исполнение главных песен народа-победителя.

В канун великого праздника глава Федоровского района А.А. Гречихо и генеральный директор ООО “ННК-Саратовнефтегаздобыча” И.А. Таран поздравили на дому ветеранов войны р.п. Мокроус (**на снимке справа**). Во время

беседы ветераны рассказали о своей жизни. Представители власти взяли на заметку все текущие проблемы, которые в ближайшее время будут обязательно решены.

День Победы настраивает на патриотический, жизненноверный лад каждое поколение.

В районном центре торжественная часть Праздника Победы проходит у памятника погибшим воинам в годы войны. 9 Мая здесь собирались жители и гости р.п. Мокроус. Звучит Государственный Гимн. Величественно устремляется в голубую высь среди весенней зелени белая стела с оставшимися навеки в строю воинами-победителями. А распускающиеся к это-

му дню ярко-красные тюльпаны вокруг монумента, как пролитая за Отчины кровь, как Знамя Победы, как яркий символ жизни напоминают новым поколениям о грозных годах войны.

Особое почетное место занимают пришедшие на торжество ветераны Победы. Им внимание и уважение.

Глава района А.А. Гречихо поздравил дорогих для каждого сердца ветеранов войны, всех жителей района с Днем Победы:

- День Великой Победы – это день национальной гордости для нашего Отечества. Этот праздник неразрывно связан со славным поколением победителей, которые не щадя своей жизни, спасли мир от фашизма, отстояли независимость. Отчизну, подняли из руин и пепла родные города и сёла. Их беспримерное мужество всегда будет для нас неиссякаемым источником создающей энергии и духовных сил во имя счастья и благополучия в каждом доме, во имя могущества и процветания нашего многонационального Отечества! Идеалы свободы и независимости, национальную гордость, священную любовь к Родине довере-

но хранить и приумножать сегодняшним поколениям, нам с вами. Сегодня уже от нас зависит, каким станет наше будущее, и мы уверены, что каждый сделает всё, чтобы оно было более спокойным, стабильным и предсказуемым.

Мы скорбим, мы отаем дань памяти тем, чьими жизнями была завоевана эта Победа. Мы поздравляем ветеранов и говорим: «Слава героям!»

От имени молодого поколения с праздником ветеранов поздравила ученица МСШ №1 Каролина Солодко:

- Мы не испытывали тех трагических дней, но вместе с вами мы переживаем удивительную радость Победы в той далёкой и страшной войне. Юные жители района продолжают дела наших отцов, бережно хранят память о своих родственниках, земляках, участвовавших в Великой Отечественной войне, открывают новые военные страницы истории. Вечная память о подвиге нашего народа, о тех, кто отдал свою жизнь ради Великой Победы, будет жить в каждом доме, в каждой семье.

Аплодисментами встретили присутствующие слова приветствия участника Великой Отечественной войны Петра Ивановича Демьяненко:

- Дорогие мои земляки! С радостью поздравляю вас с нашим бессмертным общим праздником - Днем Победы! Нас называют сегодня ветеранами, но мы, в первую очередь, граждане Великой страны - Великой России, мы солдаты, вставшие на защиту Отечества, как и сегодня наши дети и внуки защищают нашу

Не состарились Победа!

Нет, не состарилась Победа,
Как иногда нам говорят,
И чтобы не забылся подвиг
деда,
Не внуки - правнуки выходят
на парад.
Тот, кто об ужасах войны
Лишь по наследству знал
рассказы,
Кто вырос в колыбели тишины.
И выстrelа не слышавший

ни разу.
Идут они с георгиевской
лентой
Отдать дань памяти героям
прошлых лет,
Солдатам той войны
священной.
Нет, не состарится Победа!
Нет!

**Н. ФЁДОРОВ.
с. Еруслан.**

мальчишки и девочки, она не такая, как дома, она особая - солдатская.

А вот участникам-фронтовикам, кроме незабываемой каши, полагались легендарные фронтовые “сто грамм”. Звучат поздравления, воспоминания. Все трогательно, по-родному близко. Как она близка, далекая наша исто-



ность, духовенство, жители и гости Мокроуса.

Многие спешили к ветеранам лично поздравить, выразить слова благодарности. И конечно же, не обошлось без фотографии на память с главными героями дня и Победы - нашими ветеранами.

Праздничные мероприятия продолжились у районного Дома культуры. Здесь всех, от мала до велика, ждало традиционное угождение: солдатская каша - гречка с тушенкой. В этот день, как говорят

рия военных лет.

Дорогие, близкие для нас люди, вы так похожи на тех, кого сегодня рядом нет. Это тепло сердец, умение переносить трудности, помогая другим, умение любить жизнь такой, какая она есть, радоваться и быть счастливыми. Это сегодня для вас короткие, но искренние слова, идущие из глубины сердца. Это сегодня вам песни ваших внуков и детей. Это нужно вам. Нужно всем, чтобы продолжалась жизнь.



В одном строю отцы и дети

Бессмертный полк. Это новая жизнь. Как маленькие капельки, ручейки собираются в одно русло, так и жители Мокроуса соединились в большое начало.

Почти каждый с ленточкой. Дети в пилотках и военной форме сороковых. Молодые и пожилые. Каждый с фотографией, частицей памяти - в ламинате, на дощечке, в рамке, на обычном листе. Такое не продаётся в магазине. Как в школе в ночь перед уроком готовились, распечатывали, скрепляли. С любовью и по-своему.

С фотографий смотрят сильные, волевые, красивые и открытое лица. Ясные и сосредоточенные взгляды. Их потомки будто с орденами возвращающиеся с поля боя. Без ложной скорби, радостные, улыбаются друг другу: это мой отец, наш дед. Многие с сожалением говорят: а у нас не хранилась фотография.

Каждый несёт артефакт с гордостью, как знамя, как святыню. И вот сотни жителей райцентра, образовавшие тысячный живой поток памя-



ти, прошли по улицам родного поселка с портретами родных, близких, участников войны, которых сегодня нет рядом с нами.

Все празднично и торжественно. Звучат песни военных лет. В сердце каждого весна 45 года. Радость победы, общего ликования. В колонне идут представители власти, глава района А.А. Гречихо, первый заместитель главы администрации района А.В. Наумов, представители обще-

ственности. В руках портреты родственников фронтовиков.

Так между людьми проявляется связь. Она никогда и не пропадала. В беде и радости всегда чувствуется поддержка.

“Бессмертный полк” - это наша национальная идея. Это общая память, это наша гордость. Это сила, позволяющая противостоять любому врагу.

Могли ли те, кто шёл в бой тогда, об этом мечтать? Что мы, их потомки, будем с ними

в одном строю. Могли ли мы пять лет назад представить подобное? Это молодая традиция, которая буквально за пару лет распространилась не только по всем городам России, но и получила признание во многих странах мира.

Пенсионерка Валентина Семеновна приняла участие в акции “Бессмертный полк” впервые. На фотографии отец Семен Трофимов.

- Я очень горжусь папой, - рассказала она. - Он прошел почти всю войну, был очень мужественным человеком. Главное, что мы помним и читим подвиг своих предков. И я благодарна, что мои дети гордятся им.

Завацкая Антонина Васи-

мир, он еще учится в школе:

- После праздника мы с родителями отправляемся домой, где по телевизору можно посмотреть военные фильмы. Их показывают каждый год, но смотреть их интересно. Мы любим смотреть «А зори здесь тихие...», «Белорусский вокзал», «Битва за Москву», «Брестская крепость». День Победы – отличный повод провести вечер за просмотром хорошего фильма.

Подготовил И. СТЕПАНОВ.



12 мая 2017 года

“ВПЕРЕД”

3 стр.

ГОСПОЖНАДЗОР

Беспилотники на службе МЧС

В 15 районах области установлен 4 класс пожарной опасности.

4 мая состоялось внеочередное заседание КЧС и ОПБ при правительстве области, на котором обсудили дополнительные меры по защите населения и социальной инфраструктуры от природных пожаров на территории Саратовской области.

Открыл совещание председатель КЧС и ОПБ при правительстве области Александр Буренин: «В связи с нарастанием температуры и устойчивой сухой погодой, с установившимся 4 классом пожарной опасности на большей части территории Саратовской области возникла необходимость принятия дополнительных мер, направленных на обеспечение пожарной безопасности в период летнего пожароопасного сезона 2017 года».

С основным докладом на заседании КЧС выступил заместитель начальника Главного управления МЧС России по Саратовской области - начальник управления надзорной деятельности и профилактической работы Роман Ковбасюк. Он подчеркнул, что исходя из климатических условий, на сегодняшний день

в 15 муниципальных районах области установлен 4 класс пожарной опасности (Перелюбский, Марксовский, Балаковский, Пугачевский, Краснопартизанский, Ивантеевский, Новоузенский, Краснокутский, Советский, Ровенский, Питерский, Александрово-Гайский, Ершовский, Дергачевский и Федоровский, ЗАТО Михайловский).

Председатель КЧС и ОПБ при правительстве области Александр Буренин поддержал предложение о введении в пе-речисленных муниципальных районах с 5 мая 2017 года особого противопожарного режима с проведением комплекса дополнительных мероприятий:

- запретить использование открытого огня, разведение костров, проведение пожароопасных работ на определенных участках, топку печей, кухонных очагов и котельных установок, работающих на твердом топливе;
- организовывать силами населения и членов добровольных пожарных формирований патрулирование населенных пунктов с первичными средствами пожаротушения, наблюдение за противопожарным состоянием населенных пунктов поселения и городского округа и в прилега-

ющих к ним зонах;

- предусмотреть необходимые меры по своевременной очистке территорий населенных пунктов поселения и городского округа от сухой растительности и прежде всего камыша;

- предусмотреть мероприятия, исключающие возможность переброса огня от природных пожаров на здания и сооружения в населенных пунктах поселений и городских округов и на прилегающие к ним зоны.

С начала пожароопасного периода (с 04.04.2017 г.) на территории Саратовской области зарегистрировано 624 загорания сухой травянистой растительности. Наибольшее количество загораний произошло на территории г. Саратов, Саратовского, Энгельсского, Балаковского, Новоузенского и Марксовского муниципальных районов области.

Александр Буренин заслушал по выполнению противопожарных мероприятий глав муниципальных районов, где наблюдается наибольшее количество загора-

ний сухой растительности, где были зарегистрированы лесные пожары.

«Сейчас нам нужна конкретная работа. Организуйте работу на местах, опашка должна быть везде, где это необходимо, – заявил Буренин. – Работа по обеспечению пожарной безопасности очень важна, по этой работе будет даваться оценка в целом по работе глав муниципальных районов».

Завершая мероприятие, Александр Буренин отметил, что с 5 мая начинает работу межведомственная рабочая группа по контролю развития лесопожарной обстановки в Саратовской области в составе оперативного штаба.

По словам начальника Главного управления МЧС России по Саратовской области Игоря Качева, предстоит масштабная совместная работа. Межведомственный штаб будет работать круглосуточно. Чтобы отслеживать ситуацию, ежедневно будут задействованы беспилотники.

ГУ МЧС России по Саратовской области.

Вниманию жителей р.п. Мокроус!

20 мая 2017 года с 9.00

в здании поликлиники «Мокроусской ЦРБ»
(ул. Советская, д. 22)

**состоится консультативный прием врачами
ООО «Медицинский Ди Стационар» (г. Энгельс):**

- хирург,
- сосудистый хирург,
- онколог-маммолог,
- эндокринолог,
- невролог,

- проктолог (в том числе безоперационное лечение геморроя),

- травматолог ортопед (в том числе безоперационное лечение болей в суставах и позвоночнике),
- УЗИ сердца и сосудов шеи, головы, конечностей.

Телефон для записи на консультацию 89371436070.

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

по старым ценам от 5000 до 15000 руб.
предъяви обявление - получи СКИДКУ до 2000 руб*

ВЫЗОВ СПЕЦИАЛИСТА по городу и району 8-912-85-25-719

РАССРОЧКА до 6 месяцев (предоставляет ИП Шамгунова С.Р.)

18 мая с 10.00 до 11.00

Аптека “Сириус-С”

ул. Первомайская, 12 (Мокроус)

Имеются противопоказания. ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ со специалистом.

Реклама. Размер скидки зависит от выбранной модели слухового аппарата. Подробности уточняйте у продавца.

Требуются охранники в Москву и МО.

Муж./жен. с лицензией и без.

Вахта от 20 дней. 1000 руб./смена.

Проживание бесплатно.

Выплата по окончании вахты. Авансирование.

Тел. 8(8452) 68-19-07; 8-937-818-19-07.

Продается любое зерно, комбикорм (Саратов, Краснодар), отруби, дробленка. Все в мешках. Доставка. Обращаться по адресу: р.п. Мокроус, ул. Степная, д. 81. Тел.: 89616452929, 89372519612.

реклама

Зам. главного редактора

С.Н. КУЗЬМИЧЕВА.

УЧРЕДИТЕЛИ: Министерство информации и печати Саратовской области, администрация Федоровского муниципального района Саратовской области, МУП «Редакция газеты «Вперед».

Печатается при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Издатель:
МУП «Редакция газеты «Вперед». АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 413410, р.п. Мокроус, ул. Центральная, 48. ТЕЛЕФОНЫ: редактор: 5-01-21, зам. редактора : 5-01-27, ответственный секретарь и отдел писем: 5-01-30, бухгалтерия: 5-01-24. Факс: 5-01-30.

e-mail: Vpered-M@yandex.ru

сайт: http://vpered-m.ru

“ВПЕРЕД”

Поздравления

**с. Федоровка,
ТОНКИХ**

**Василию Михайловичу,
с. Воскресенка,
ГУСЕВОЙ**

Елене Эловне

• От всей души поздравляем
с юбилеем!

• Желаем вам простого

счастья

• И тихой радости земной.

• Пусть вас житейские

ненастия

• Всегда обходят стороной.

• Как прежде, бережно храните

В душе прекрасные черты.

• Как прежде, щедро всем

дарите

• Огонь душевной теплоты!

**Администрация
и совет ветеранов
Федоровского МО.**

**с. Первомайское,
ДЕНИСЕНКО**

Таисии Михайловне

• От всей души поздравляем
с юбилеем!

• Пусть годы бегут и бегут –

не беда,

Пусть рядом здоровье

шагает всегда,

Пусть счастье, как птица,

на крыльях летит,

А сердце не знает тревог

и обид!

Семья Зеленовых.

**с. Калдино,
ЧЕКУЛАЕВУ**

Сергею Александровичу

Дорогого, любимого мужа,

папу, дедушку поздравляем

с юбилеем!

Желаем быть всегда

довольным,

Чтоб было так, как ты хотел,

Чтоб оставался ты спокойным

В пучине повседневных дел.

Желаем, чтобы жизнь твоя

Была легка и хороша,

Чтоб были верными друзья,

И пусти поет твоя душа.

Желаем, чтобы никогда

Ты в мире не был одинок,

Чтобы не встретилась беда,

Чтобы здоровья было впрок!

Жена, дети, внуки.

13 мая в 10.00 на стадионе р.п. Мокроус состоится турнир по футболу, посвященный памяти В.И. Чернобука. Приглашаем всех желающих.

Информация для некоммерческих неправительственных организаций

Администрация Федоровского муниципального района информирует, что в соответствии с Распоряжением Президента Российской Федерации №93-рп от 3 апреля 2017 года «Об обеспечении в 2017 году государственной поддержки некоммерческих неправительственных организаций, участвующих в развитии институтов гражданского общества, реализующих социально значимые проекты и проекты в сфере защиты прав и свобод человека и гражданина» 17 апреля 2017 года стартовал первый федеральный конкурс грантов для некоммерческих организаций России. Прием заявок на участие в конкурсе продлится до 31 мая 2017 года

и будет осуществляться в электронной форме через личный кабинет на интернет-портале

http://президентскиегранты.рф.

Заявки для финансирования от НКО России будут приниматься по 12 направлениям:

- социальное обслуживание, социальная защита и поддержка граждан;

- охрана здоровья граждан, пропаганда здорового образа жизни;

- поддержка семьи, материнства, отцовства и детства;

- поддержка молодежных проектов;

- поддержка проектов в области науки, образования и просвещения;

- поддержка проектов в области культуры и искусства;

- сохранение исторической памяти;

- упрощение процедуры подготовки заявки и сбора документации: все документы предоставляются исключительно в виде электронных копий, необходимость представления ряда документов отменена;

- упрощение процедуры подготовки и сдачи отчетности по гранту: вся отчетность организаций-победителями будет сдаваться в электронной форме.

Предлагаем гаражи металлические (пеналы).

Размеры любые. Доставка бесплатная.

Цена: б/у от 26 т.р., новые от 52.5 тыс. руб.

Тел.: 89063969864, 88007009091. сайт:garazh-penal.ru

реклама

Куры - несушики.

Доставка БЕСПЛАТНО.

Тел. 89604454087.

реклама

Бойня закупает говядину у населения

на выгодных условиях.

Тел. 89376324248, 89675070732, 891